
PROTOKÓŁ NR A~ 12016 
ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI RADY GMINY HAŻLACH, 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 7 GRUDNIA 2016 ROKU 

Obecność: według załączonych list obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając wspólne posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie 

przedstawił proponowany porządek obrad: 
1.	 Zaopiniowanie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

2.	 Zapoznanie się ze sprawozdaniem z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na lata 
2011-2020. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr xxxvnU321110 
z dnia 21 października 201ar. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadań 

własnych Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 
4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania 

dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego 
lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby fizyczne i osoby 
prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli 
prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia. 

5.	 Zaopiniowanie Wieloletniej prognozy finansowej. 
6.	 Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Hażlach na 2017 rok. 
7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy na 2017 rok. 
8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji 

Rewizyjnej na 2017 rok. 
9. Sprawy bieżące.
 

Radni przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 1 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę oraz wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę. Następnie przywitał przedstawicieli Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej 

Sp. z 0.0. 

Prezes Zarządu Dyrektor Generalny Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 

Janusz Stec omówił wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat kosztów wpływających 

na wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, w trakcie której: 
l.	 Prezes Zarządu Dyrektor Generalny Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 

Janusz Stec udzielił odpowiedzi na zapytania radnych dotyczące: okresowych wzrostów 
produkcji wody, opłat za korzystanie ze środowiska, roszczeń z tytułu służebności, 

kupowania wody przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0.; 

2.	 Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury złożyła wniosek, by Wodociągi Ziemi 
Cieszyńskiej Sp. z 0.0. zastanowiły się nad rozszerzeniem swojej działalności celem 
osiągnięcia zysku; 

3.	 Prezes Zarządu Dyrektor Generalny Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 

Janusz Stec w związku z wnioskiem Przewodniczącej Rady Gminy wyjaśnił dlaczego nie 
można rozszerzyć działalności Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0. 
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Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Paweł Cienciała poddał pod 
głosowanie wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę, który 
członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 4 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie wysokość taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę zaproponowaną 

przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0.0., którą członkowie Komisji jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
podziękował przedstawicielom Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej Sp. z 0 .0. za przybycie. 

Ad. 2 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali sprawozdanie z realizacji 
Strategii Rozwoju Gminy Hażlach na lata 2011-2020. Następnie je omówił. 

W trakcie omawiania w/w sprawozdania uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję 

na temat rozbudowy oświetlenia na terenie Gminy oraz sprzedaży używanych pojemników 
do segregacj i zewnętrznej typu Dzwon Igloo. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego sprawozdania. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poddał pod głosowanie sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Gminy Hażlach 

na lata 2011-2020, które członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali 
przy 15 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
podziękował Kierownikowi Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia za przybycie. 

Ad. 3 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie 
zmiany uchwały nr XXXVIII/321/10 z dnia 21 października 2010r. w sprawie określenia 

warunków i trybu finansowania zadań własnych Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania 
rozwojowi sportu. 

Główny Specjalista ds. kontroli wewnętrznej Anna Halicka omówiła w/w projekt 
uchwały. Następnie udzieliła na odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Komisji Sportu, 
Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszka Bierskiego dotyczące wprowadzenia wysokości 

wkładu własnego przy udzielaniu dotacji w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie możliwości nieodpłatnego 

korzystania przez mieszkańców i organizacje pozarządowe z obiektów sportowych będących 

własnością Gminy. 

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVIII/321/l0 z dnia 
21 października 2010r. w sprawie określenia warunków i trybu finansowania zadań własnych 
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Gminy Hażlach w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu, który członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali przy 5 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się" . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
podziękował Głównemu Specjaliście ds . kontroli wewnętrznej za przybycie. 

Ad. 4 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie ustalenia 
trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, przedszkoli, innych form 
wychowania przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez 
osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu 
kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia. 

Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska omówiła w/w projekt uchwały. Następnie 

udzieliła odpowiedzi na zapytania radnych dotyczące wyliczania dotacji dla dzieci 
z orzeczeniami o niepełnosprawności oraz ustalenia wysokości jednostkowych stawek dotacji. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat ustalania wysokości jednostkowych 
stawek dotacji , w trakcie której: 
1.	 radna Katarzyna Czendlik zwróciła się z prośbą, by w miarę możliwości przesłać 

Powszechnej Szkole Podstawowej w Rudniku projekt dotacji na 2017 rok ; 
2.	 radna Katarzyna Czendlik wskazała na konieczność przeanalizowania czy 

w omawianym projekcie uchwały nie należy powołać się również na art. 80 ustawy 
o systemie oświaty; 

3.	 Inspektor ds. oświaty Urszula Olszewska na prośbę Przewodniczącego Komisji 
Oświaty i Kultury Romana Haltof omówiła zmiany wprowadzone w omawianym 
projekcie uchwały; 

4.	 Sekretarz Gminy Wanda Sojka, w związku z zapytaniem Przewodniczącej Rady Gminy 
Bożeny Bury, zwróciła się z prośbą o wprowadzenie autopoprawki w §3 ust. 2 
omawianego projektu uchwały poprzez wpisanie po słowach "Do czasu ustalenia 
wysokości jednostkowych stawek dotacji, o których mowa w" symbolu ,,§"; 

5.	 radni przyjęli w/w autopoprawkę bez uwag. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt 
uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół, 

przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego lub placówek prowadzonych na terenie 
Gminy Hażlach przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu 

terytorialnego, trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania, oraz 
terminu i sposobu ich rozliczenia wraz z w/w autopoprawką, który członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali przy 6 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
podziękował Sekretarzowi Gminy Hażlach oraz Inspektorowi ds. oświaty za przybycie. 

Ad.5,6 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Uchwały Budżetowej na 2017 rok 
oraz uzasadnienie i materiały informacyjne do projektu Uchwały Budżetowej na 2017 rok. 
Następnie je omówił. 
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W trakcie omawiania projektu Uchwały Budżetowej na 2017 rok: 
1.	 Wójt Grzegorz Sikorski i Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzielili odpowiedzi 

na zapytania radnych dotyczące: zaciągania pożyczek długoterminowych na 
wyprzedzające finansowanie działań finansowanych z udziałem środków pochodzących 

z budżetu Unii Europejskiej , wzrostu wysokości dochodów i wydatków w stosunku 
do 2016 roku, dotacji celowej na dofinansowanie prac remontowych w obiekcie 
zabytkowym, wysokości podatku od posiadania psów, zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wsi Zamarski, przebudowy ulicy Jasnej 
w Pogwizdowie, projektu pn. "Czech i Polak dwa bratanki", wykonania parkingu i drogi 
pożarowej przy Szkole Podstawowej w Zamarskach, rozbudowy oświetlenia na terenie 
Gminy, wykonania projektu odwodnienia ulicy Gdańskiej w Pogwizdowie, zakupów 
inwestycyjnych jednostek budżetowych, dalszego członkostwa w Lokalnej Grupie 
Rybackiej "Żabi Kraj", wykonania na oczyszczalni w Hażlachu zadaszenia 
nad kontenerem do którego odprowadzany jest sprasowany osad , dokończenia remontu 
ulicy Karnowiec w Hażlachu ; 

2.	 uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zadania majątkowego 

pn. "Budowa boiska wielofunkcyjnego z funkcją lodowiska w Kończycach Wielkich", 
w wyniku której radni jednogłośnie zawnioskowali o wykreślenie z w/w zadania słów 

"z funkcją lodowiska"; 
3.	 radni zawnioskowali, by w załączniku nr 3 do omawianego projektu uchwały w zadaniu 

nr 7 wykreślić przebudowę ulicy Jasnej w Pogwizdowie oraz dopisać przebudowę ulicy 
Szkolnej w Pogwizdowie oraz ulicy Osiedlowej w Hażlachu; 

4.	 uczestnicy posiedzenia w związku z wnioskami Komisji Oświaty i Kultury 
przeprowadzili dyskusję na temat wysokości wzrostu wynagrodzeń dla pracowników 
administracji i obsługi w placówkach oświatowych oraz wzrostu wynagrodzeń 

dla pracowników Urzędu Gminy Hażlach, Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Hażlachu, Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu i Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Hażlachu ; 

5.	 Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
zwrócił uwagę, że w zadaniach majątkowych na 2017 rok nie ujęto inwestycji 
dotyczących Sołectwa Rudnik; 

6.	 radna Katarzyna Czendlik i Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedzieli się na temat 
planów inwestycyjnych na terenie Sołectwa Rudnik. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt Uchwały Budżetowej na 2017 rok, który radni pozytywnie 
zaopiniowali przy 14 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował , że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Wieloletniej prognozy finansowej 
na lata 2017-2024. Następnie ją omówił. 

W trakcie omawiania w/w projektu radni zawnioskowali o wprowadzenie korekty 
w załączniku nr 2 do omawianego projektu uchwały w wykazie przedsięwzięć, w zadaniu 
nr 1.3.2.2 pn. "Budowa boiska wielofunkcyjnego z funkcją lodowiska w Kończycach 

Wielkich" poprzez wykreślenie słów "z funkcją lodowiska". 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk poinformowała, że w dniu 30 listopada 2016 roku do 
Urzędu Gminy wpłynęła : 

1.	 uchwała Nr 42001I/204/2016 z dnia 28 listopada 2016 roku roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez 
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Wójta Gminy Hażlach projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej 
Gminy Hażlach; 

2.	 uchwała Nr 4200/I/203/20 16 z dnia 28 listopada 2016 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez 
Wójta Gminy Hażlach projekcie uchwały budżetowej na 2017 rok; 

3.	 uchwała Nr 4200/1/205/2016 z dnia 28 listopada 2016 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Hażlach 

na 2017 rok. 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy 
Bożeny Bury dotyczące zagospodarowania terenu wokół dawnego spichlerza w Hażlachu. 

Radni zwrócili się z prośbą, by poprawione projekty uchwał przesłać im drogą elektroniczną, 

a na Sesji wyświetlić je na rzutniku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2017-2024, który radni 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
podziękował Skarbnikowi Gminy Hażlach za przybycie. 

Ad. 6 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie 
planu pracy Rady Gminy na 20 17 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Ad.7 
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. 

Ad. 8 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof zwrócił się o ponowne 
przeanalizowanie propozycji Starostwa Powiatowego w Cieszynie dotyczącej przejęcia przez 
Gminę części dróg powiatowych na terenie Gminy. 

Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat propozycji Starostwa Powiatowego 
w Cieszynie dotyczącej przejęcia przez Gminę części dróg powiatowych na terenie Gminy. 
Następnie wskazał, iż na jednym z posiedzeń Komisji przedstawi warunki przejęcia i koszty 
związane z utrzymaniem tych dróg. 

Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej Katarzyny Czendlik 
dotyczące możliwości zmniejszenia ceny biletów dla dzieci dojeżdżających do Szkoły 

Podstawowej i Gimnazjum w Kończycach Wielkich. 
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Radny Klaudiusz Zawada zwrócił się do Wójta Gminy Hażlach o przedstawienie ustaleń 

wynikających ze spotkania z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu 

dotyczących dalszego funkcjonowania tej placówki. 

Wójt Grzegorz Sikorski wskazał, iż odbyły się dwa spotkania w w/w sprawie. Następnie 

poinformował, że na drugim spotkaniu Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu 

Wojciech Kasztura złożył rezygnację z pełnienia funkcji dyrektora, którą on przyjął . 

W tym miejscu dodał, iż do czasu wyboru nowego dyrektora pełnienie jego obowiązków 

przejęła pani Hanna Blokesz-Bacza, 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie dalszego funkcjonowania 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu , w trakcie której: 
1.	 Wójt Grzegorz Sikorski odniósł się do propozycji połączenia Gminnego Ośrodka 

Kultury w Hażlachu i Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu . 

2.	 Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar wypowiedział się na temat ostatniego 
posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 29 listopada 2016 roku. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
zawn ioskował, aby na dyskusję publiczną w sprawie projektu zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Hażlach, która odbędzie się w dniu 
14 grudnia 2016 roku, przygotować w wersji elektronicznej obecnie obowiązujące studium 
wraz z naniesionymi zmianami. 

Wójt Grzegorz Sikorski powrócił do tematu przekazania starych wozów strażackim 

jednostkom ochotniczych straży pożarnych, który był omawiany na ostatnim posiedzeniu 
Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 16 listopada 2016 roku. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na w/w temat, w wyniku której radni 
jednogłośnie zawnioskowali, by Urząd Gminy Hażlach dokonał sprzedaży starego wozu 
bojowego Ochotniczej Straży Pożarnej w Kończycach Wielkich i żuka Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Pogwizdowie oraz by środki ze sprzedaży w/w wozów wpłynęły do budżetu 

Gminy. 

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy Hażlach. 

Protokołował: Marek Folwarczny 
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